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EL SIGNIFICADO EPISTEMOLOGICO Y DIDACTICO DE LA CAJA DE POLINOMIOS
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La Version 1.0 de este Demo, incluye operaciones Suma, Resta, Multiplicacion,
Division y el proceso de Factorizacion de polinomios hasta de grado 3. La Caja de
Polinomios real trabaja con grados superiores y con polinomios de dos variables,
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Las fichas de la Caja de Polinomios son rectangulos o cuadrados y se caracterizan por
las medidas de sus lados y la medida de su area. El valor del area se indica en la parte
central de cada ficha y se tomara como su valor algebraico.

.’lI

CONTINUAR

Por ejemplo: esta ficha tiene lado 1y drea 1 por 1 igual a 1
Su valor algebraico es 1

REGRESAR CONTINUAR

Par ejemplo: esta ficha tiene lados X y 1,
su area es X por 1igual a X unidades cuadradas.

Su valor algebraico es X

REGRESAR CONTINUAR

Por ejemplo: esta ficha tiene lados X2y X,
su drea es X* por X igual a X* unidades cuadradas.
Su valor algebraico es X*

REGRESAR CONTINUAR



El tablero es un plano cartesiano, donde los cuadrantes AZULES otorgan signo
POSITIVO a las fichas puestas sobre ellos. Las fichas que estén sobre los cuadrantes
ROJOS tomaran signo NEGATIVO.

+X

REGRESAR CONTINUAR

El tablero es un plano cartesiano, donde los cuadrantes AZULES otorgan signo
POSITIVO a las fichas puestas sobre ellos. Las fichas que estén sobre los cuadrantes
ROJOS tomaran signo MEGATIVO.

-X

REGRESAR COMTINUAR

El tablero es un plano cartesiano, donde los cuadrantes AZULES otorgan signo
POSITIVO a las fichas puestas sobre ellos. Las fichas que estén sobre los cuadrantes
ROJOS tomaran signo NEGATIVO.

+X

REGRESAR CONTINUAR

El tablero es un plano cartesiano, donde los cuadrantes AZULES otorgan signo
POSITIVO a las fichas puestas sobre ellos. Las fichas que estén sobre los cuadrantes
ROJOS tomaran signo NEGATIVO.

-X

REGRESAR CONTINUAR



Si para dar signo a las fichas (areas) se usa los cuadrantes, para las longitudes se tiene
en cuenta los ejes de coordenadas. Observe que la base del rectangulo formado por las
fichas X y 1, toma diferentes valores, dependiendo de la ubicacion respecto del eje X.

X+

REGRESAR CONTINUAR

Si para dar signo a las fichas (areas) se usa los cuadrantes, para las longitudes se tiene
en cuenia los ejes de coordenadas. Observe que |a base del rectangulo formado por las
fichas X y 1, toma diferentes valores, dependiendo de la ubicacién respecto del eje X.

-X-1

REGRESAR CONTINUAR

Si para dar signo a las fichas (areas) se usa los cuadrantes, para las longitudes se tiene
en cuenia los ejes de coordenadas. Observe que la base del rectdngulo formado por las
fichas X y 1, toma diferentes valores, dependiendo de la ubicacion respecto del gje X,

REGRESAR CONTINUAR

Si para dar signo a las fichas (areas) se usa los cuadrantes, para las longitudes se tiene
en cuenta los ejes de coordenadas. Observe que la base del rectangulo formado por las
fichas X y 1, toma diferentes valores, dependiendo de la ubicacion respecto del eje X.

REGRESAR CONTINUAR



Las longitudes de las alturas se referencian sobre el eje Y. Observe que la altura del
rectangulo formado por las fichas diferentes valores, dependiendo de la
ubicacion respecto del eje Y.

REGRESAR

Las longitudes de las alturas se referencian sobre el gje Y. Observe que la altura del
rectangulo formado por las fichas X? y X, toma diferentes valores, dependiendo de la
ubicacion respecto del eje .

REGRESAR

Las longitudes de las alturas se referencian sobre el eje Y. Observe que la altura del
rectangulo formado por las fichas X? y X, toma diferentes valores, dependiendo de la
ubicacion respecto del eje Y.

REGRESAR

Las longitudes de las alturas se referencian sobre el eje Y. Observe que la altura del
rectangulo formado por las fichas X* y X, toma diferentes valores, dependiendo de la
ubicacion respecto del eje .

REGRESAR



sSUMA DE POLINOMIOS
Para sumar dos polinomios, se escriben ubicando las fichas en el tablero. La mitad

izquierda del tablero corresponde a P(x) y la derecha a Q(x).
LT,

Oprima Continuar para escribir P{x)=X+2X-1 y Qx)=-3x+2

SUMA DE POLINOMIOS
Quitar un CERO entre los polinomios P(x) = X* +2X -1 y Q(x) =-3x + 2 es eliminar una
ficha de P(x) v otra de Q(x) que tengan el mismo valor pero con signos contrarios.
Por ejemplo la ficha 1 de P y una ficha 1 de Q. Oprima continuar para eliminar este Cero.

SUMA DE POLINOMIOS
Oprima Continuar para eliminar dos Ceros formados por fichas X.

SUMA DE POLINOMIOS
Por dltimo, leemos el polinomio conformado por todas las fichas que quedaron en el

tablero. La respuesta es X* -X +1




RESTA DE POLINOMIOS
Para restar dos polinomios, se escriben ubicando las fichas en el tablero. La mitad
izguierda del tablero corresponde a P(x) y la derecha a Q(x).
Oprima Continuar para escribir ~ P(x)=2X*-X+3 y  Qx)=-X*+3x+2

L

RESTA DE POLINOMIOS
Movemos las fichas del polinomio Q(x) hacia el lado del polinomio P(x). Oprima
CONTINUAR

CONTINUAR

W
e

RESTA DE POLINOMIOS
Quitamos los CEROS, es decir enviamos a la caneca de Basura, fichas iguales
algebraicamente que tienen distinto signo. En este ejemplo hay dos fichas 1 en el
cuadrante rojo y dos fichas 1 en el azul que se deben eliminar. Oprime CONTINUAR.

L

CONTINUAR

RESTA DE POLINOMIOS
Por dltimo, leemos el resultado observando los signos de cada ficha. La resta did

como resultado 34X +1




MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La multiplicacién, division y factorizacion, se basan en la construccion de rectangulos
alrededor del origen de coordenadas. El valor algebraico de la ficha toma signo segdn
el cuadrante donde esta (azul = positivo y rojo = negativo). Oprima CONTINUAR

e
|

CONTINUAR

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La multiplicacién, division y factorizacidn, se basan en la construccion de rectangulos

alrededor del origen de coordenadas. El valor algebréico de la ficha toma signo segin
el cuadrante donde esta (azul = positivo y rojo = negativo). Oprima CONTINUAR

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La multiplicacion, division y factorizacion, se basan en la construccion de rectangulos
alrededor del origen de coordenadas. El valor algebraico de la ficha toma signo segun
el cuadrante donde esta (azul = positivo y rojo = negativo). Oprima CONTINUAR,

+ X2

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segdin el eje X v la aliura segin el gje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las areas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver olra posicidn del

W
@

CONTINUAR



MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X y la allura segin el gje Y. Mo olvide que son |as longitudes de los lados de
las fichas y no las areas (valores algebraicos), Oprima CONTINUAR para ver olra posicién del

O recls

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X y la allura segin el gje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver otra posicion del

m 0 rechs==s s mu—i—

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X y la allura segin el gje Y. No olvide que son |as longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver olra posicidn del

1o

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X y la altura segin el gje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver olra posicion del
mis 2t

o rectangulo.

CONTINUAR
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MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Oprima CONTINUAR para analizar los ejemplos de multiplicacion de polinomios.

CONTINUAR

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1). El primer factor se utilizard para struir la base del rectangulo y el

segundo factor para la altura.

g

CONTINUAR

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1) . Primero formamos una base de longitud 2X -1

Ejemplo 1

Ejemplo 2
Ejemplo 3

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1) . Ahora completamos [a altura X + 1 con una ficha X. Oprima CONTINUAR

Ejemplo 1

Ejemplo 2
Ejemplo 3

BASLIRA

CONTINUAR




MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1) . Teniendo la base v la altura formadas, procedemos a completar el

rectangulo con las fichas que calcen correctamente.

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1) . Eliminamos los CEROS si los hay. En este caso eliminamos una ficha X

positiva y otra negativa. Oprima CONTINUAR.

BASLURA

CONTINUAR

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X -1)(x+1) . Leemos el polinomio resultante seguln los valores algebraicos de las

fichas y los signos de los cuadrantes donde se encuentran. La respuestaes 2X2 + X -1

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X + 3)(2x - 3). El primer factor se ulilizara para construir la base del rectangulo y el

segundo factor para la altura.

CONTINUAR




MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X + 3)(2x - 3) . Primero formamos una base de longitud 2X +3

c l.'.!Il‘<ITII'4L|.\!|1'1l

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X + 3){2x - 3) . Ahora completamos la altura 2X - 3 con dos fichas X,

Oprima CONTINUAR

LDNTINLI.E-'IT

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Multiplicar (2X + 3)(2x - 3) . Teniendo la base y la altura formadas, procedemos a completar el

rectangulo con las fichas que calcen correctamente.

MULTIFLIGACID‘N DE FDLINDMIDE

Multiplicar (2X + 3)(2x - 3) . Eliminamos los CERQOS si hay. En este caso eliminamos & fichas X
positivas y 6 negativas. Oprima CONTINUAR.

Base=2X +3




MULTIPLICACION DE POLINOMIOS )
Multiplicar (2X + 3)(2x - 3). Leemos el polinomio resultante segun los valores algebraicos de las

fichas v los signos de los cuadrantes donde se encuentran. La respuesta es 4X7-9

DIVISION DE POLINOMIOS
La multiplicacion, division y factorizacidn, se basan en la construccion de rectangulos
alrededor del origen de coordenadas. El valor algebraico de la ficha toma signo segun
el cuadrante donde esta (azul = positivo y rojo = negativo). Oprima CONTINUAR

- X2

L

DIVISION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segin los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X y la altura segin el eje ¥. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTIMUAR para ver otra posicién del

CONTINUAR

CONTINUAR

DIVISION DE POLINOMIOS
La base y la altura de un rectangulo se deben leer segun los signos de los ejes de coordenadas.

La base segin el eje X v la altura segin el eje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de

las fichas y no

(TRESETHCY TEC R

las areas (valores algebriicos), Oprima CONTINUAR para ver otra posicion del

CONTINUAR



DIVISION DE POLINOMIOS
La base vy la altura de un rectangulo se deben leer segun los signos de los ejes de coordenadas.,

La base segln el eje X y la altura segin el eje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las areas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver otra posicion del
re

DIVISION DE POLINOMIOS

La base y la altura de un rectangulo se deben leer segun los signos de los ejes de coordenadas.
La base seglin el eje X y la altura segin el eje . No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver ofra posicién del

CTALSETHLR TERL Rt ]

DIVISION DE POLINOMIOS

La base y la altura de un rectangulo se deben leer segln los signos de los ejes de coordenadas.
La base seglin el eje X v la altura segin el gje Y. No olvide que son las longitudes de los lados de
las fichas y no las dreas (valores algebraicos). Oprima CONTINUAR para ver ofra posicién del

CONTINUAR

DIVISION DE POLINOMIOS
Qprima CONTINUAR para analizar los ejemplos de division de polinomios,

CONTINUAR




DIVISION DE PDLINDM GE
Dividir 2X* + X - 3 entre X+1 . Se escribe en todo el tablero el polinomio dividendo 2X* + X - 3,

Oprima CONTINUAR para ver el polinomio.

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

BASLIRA

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2% + X - 3 entre X+1 . El divisor X + 1 delermina |la base del rectangulo que se construira
con las fichas del polinomio dividendo 2X* + X - 3. Usando dos barras delimitadoras de color negro
formamos una FRAMNJA de ancho X + 1 para construir el rectangulo.

Ejemplo 1

| :ﬂ —

]
DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 22 + X - 3 entre X+1 . En la FRANJA de ancho X + 1 tratamos de acomodar las fichas del
polinomio dividendo 2X* + X - 3 intentando construir el rectangulo. Oprima CONTINUAR

BASLIRA

BASLIRA

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2X2 + X - 3 entre X+1 . Intercambio la ficha X por otra equivalente para ser ubicada
correctamente. Oprima CONTINUAR.

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

BASLIRA

CONTINUAR



DIVISION DE POLINOMIOS
Dividir 2X* + X - 3 entre X+1 . Esta es la mejor disposicion para formar un rectangule dentro de la

franja. Observe que para completarlo faltan dos fichas X que forman un CERO y no alteran el
polinomio original. Oprima CONTINUAR

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

BASLIRA

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2X7 + X - 3 entre X+1 . Construido el rectangulo, procedemos a leer su altura y la cantidad
de fichas sobrantes que deben ser exclusivamente fichas 1 para este ejemplo, ya que el residuo
debe tener grado cero menor que el divisor de grado uno. Oprima CONTINUAR,

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

BASLIRA

VISION DE POLINOMIOS

DI
Dividir 2X7 + X - 3 entre X+1 . El cociente de la division es 2X -1 (la altura del rectangulo) y el
residuo es - 2 (fichas sobrantes).

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2X* + X - 3 entre -X-2 , Se escribe en todo el tablero el polinomio dividendo 237 + X - 3,
Oprima CONTINUAR. para ver el palinomio.

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

L

CONTINUAR




DIVISION DE POLINOMIOS
Dividir 27 + X - 3 enftre -X-2 . El divisor -X - 2 determina la base del rectangulo que se construira

con las fichas del polinomio dividendo 2X* + X - 3. Usando dos barras delimitadoras de color negro
formamos una FRANJA de ancho -X - 2 para construir el rectangulo.

| |

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2X7 + X - 3 entre -X-2 . En la FRANJA de ancho -X - 2 tratamos de acomodar 1as fichas del
polinomio dividendo 2X* + X - 3 intentando construir el rectangulo. Oprima CONTINUAR

ancho -X -2

CONTINUAR

| |
D

DIVISION DE POLINOMIOS
Dividir 27 + X - 3 enftre -X-2. Intercambio |a ficha X por ofra equivalente para ser ubicada

correctamente. Note que hay necesidad de cambiarla al otro cuadrante positivo.
Cprima CONTIN Uﬁﬂ.annm _

Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

W

DIVISION DE POLINOMIOS

Dividir 2x7 + X - 3 entre -X-2 ., Esta es la mejor disposicion para formar un rectangulo dentro de la
franja. Observe que para completarlo faltan seis fichas X que forman tres CEROS y no alteran el

polinomio original, Op;irr'léﬁot‘ﬂh! MUAR

= Ejemplo 1
Ejemplo 2
Ejemplo 3

| |
D

CONTINUAR




DIVISION DE POLINOMIOS
Dividir 2X7 + X - 3 entre -X-2 | Para terminar el rectangulo, faltan tres fichas 1. Como se requieren

&n un cuadrante negativo (rojo), ponemos seis fichas 1 en el tablero asi: tres para completar el
rectangulo y tres en un cuadrante positivo (azul). Oprima CONTINUAR.

Ejemplo 1
E'Emplu 2
Ejemplo 3

CONTINUAR

-2X + 3 (la altura del rectangula) vy el

o

10N DE PDLIN% 105

DIV
Dividir 2X* + X - 3 entre -X-2 . El cociente de la division
residuo es 3 (fichas sobrantes).

ancho -X - 2




